

在更加开放的条件下实现更高质量的发展

——习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话引发热烈反响

量的发展。

习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上发表重要讲话,提出“在更加开放的条件下实现更高质量的发展”。广大干部群众表示,要认真学习领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,真抓实干,锐意进取,努力实现更高水平改革开放,奋力创造新时代新奇迹。

向高水平制度型开放进发

11月的海南岛绿树成荫,海南自由贸易港建设如火如荼。日前,海南自贸港首张“零关税”商品清单发布,海南自贸港对接国际高水平经贸规则又迈出重要一步。

“习近平总书记强调的‘深入推进建设制度型开放’对海南自贸港增创国际合作和竞争新优势具有重要指导意义。”海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任王磊说,海南自贸港要对接国际高水平经贸规则,在内外贸、投融资、财税金融、金融创新等方面,探索更加灵活的政策体系、监管模式、管理体制,实现更高质量

的发展。在改革开放的最前沿,深圳前海正在大力推进系统性、集成型改革。深圳市前海管理局副局长王锦侠表示,面向未来,前海将着力打造全面深化改革创新试验平台、建设高水平对外开放门户枢纽,逐步建成全球资源配置能力强、创新驱动支撑作用大、辐射服务功能好的高质量发展引擎。

改革创新更添干劲

“虽然外部环境复杂多变,但我们始终以习近平总书记提出的‘打好关键核心技术攻坚战’为己任,攻克了一系列‘卡脖子’难题,这让我们对发展充满信心。”太原钢铁(集团)有限公司技术中心不锈钢二室主任张威说。

前不久,太钢啃下了“硬骨头”——高纯净不锈钢中厚板,这是我国第四代核电机组首台示范快堆核心部件的关键材料之一。

“我们瞄准国家重大需求,大力研发‘手撕钢’‘笔尖钢’等独有、领先的高端产品。”张威说,“未来我们将推动更多科技成果加速转化为现实生产

力,把创新引擎做大、做强。”对深化改革开放充满信心的,还有中国科学院上海药物研究所所长陈凯先。他在现场聆听了习近平总书记的重要讲话。

“总书记对浦东取得成绩的肯定令我们充满干劲。未来,我们力求在基础研究领域实现更多从0到1的突破,不断开拓新药研究和产业发展的新方向,为满足人民群众的用药需求不懈努力。”陈凯先说。

近年来,我国营商环境持续优化,离不开“刀刃向内”的改革创新。今年4月,电子产业市场回暖,重庆永信科技有限公司订单激增,急需扩大产能。重庆永川区的机关干部进驻企业“靠前服务”,使得公司新建电力专线的流程从60天压缩至22天。

“良好的营商环境如同清新的空气,是企业发展的前提。”公司副总经理李文铭说,“习近平总书记提出打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,让我们更加坚定了扎根当地发展的信心,我们将心无旁骛抓生产,提升企业的经营效益。”

挑最重的担子 啃最硬的骨头

11年潜心钻研,凝结成120多页的前沿成果……近期,中国科学技术大学教授陈秀雄、王兵在微分几何学领域取得重大突破,成功证明了两个国际数学界20多年悬而未决的核心猜想。

“习近平总书记对基础科研的殷殷期望,是我们前进的动力。”王兵说,“我们会耐住寂寞,啃最硬的骨头,继续创造世界一流数学成果,不断夯实我国科技发展的基础。”

为老百姓创造便利的生活环境,考验着城市治理体系和治理能力现代化水平。依托“城市大脑”,杭州开创“先看病后付费”和“先离场后付费”等应用场景,老百姓看病难、排队久的问题得到缓解,停车难、停车累的现象不断改善。

“总书记提出‘提高城市治理现代化水平’,是对城市管理服务工作的明确指引。”杭州市数据资源管理局局长徐青山说,“不管探索的过程有多么

难,我们都会持续推动治理手段、模式、理念创新,给老百姓营造更智慧的城市环境。”

初冬时节,雄安新区建设正酣。

“雄安新区从设立起就具有深化改革的‘基因’。”雄安新区改革发展局局长于国义说,“习近平总书记强调推进更深层次改革,作为建设者,我们要真抓实干,聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措,在城市建设、生态文明、数字经济、住房供给等方面走出一条新路子。”

这几天,在西安巨子生物基因技术股份有限公司的研发中心,入选科技部中青年科技创新领军人才的公司创始人之一马晓轩,正带领研发团队开展肿瘤预防和治疗新技术研发。

“总书记对引进高层次人才的重视,让我们更加坚定了创新创业的信心。”马晓轩说,“‘十四五’将至,我们要把握历史机遇,挑最重的担子,啃最硬的骨头,取得更多突破性、引领性的研发成果,为奋力创造新时代新奇迹贡献我们的力量。”

(据新华社北京11月14日电)

H 聚焦疫情防控

国家卫健委:

11月13日新增新冠肺炎确诊病例18例
均为境外输入病例

国家卫生健康委员会通报

11月13日 0-24时

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

新增确诊病例 18例 均为境外输入病例(广东7例,上海5例,天津2例,辽宁2例,福建1例,陕西1例)

新增死亡病例 无

新增疑似病例 无

新增治愈出院病例 24例

解除医学观察的密切接触者 893人

重症病例 与前一日持平

境外输入

现有确诊病例 355例 其中重症病例3例

现有疑似病例 1例

累计确诊病例 3680例

累计治愈出院病例 3325例

无死亡病例

截至11月13日24时

据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

现有确诊病例 388例 其中重症病例 3例

累计报告确诊病例 86325例

现有疑似病例 1例

累计治愈出院病例 81303例

累计死亡病例 4634例

累计追踪到密切接触者872812人
尚在医学观察的密切接触者15650人

新华社发

更好向世界展示中国理念中国精神中国道路

——论学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话

■ 人民日报评论员

“努力成为更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显‘四个自信’的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。”在浦东开发开放30周年庆祝大会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对浦东在新征程上推进高水平改革开放提出明确要求。

当前,世界格局加速演变,国际形势不稳定性不确定性明显上升,今后一个时期我们将面对更为复杂多变的外部环境。新形势需要新担当、呼唤新作为。在更加开放的条件下实现更高质量的发展,浦东使命光荣,责任重大。习近平总书记深刻指出:“新征程上,我们要把浦东新的历史方位和使命,放在中华民族伟大复兴战略全局、

世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划,放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划,准确识变、科学应变、主动求变,在危机中育先机、于变局中开新局。”浦东要从大局出发,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,不辜负党和人民的期待和重托。

全力做强创新引擎,打造自主创新新高地;加强改革系统集成,激活高质量发展新动力;深入推进高水平制度型开放,增创国际合作和竞争新优势;增强全球资源配置能力,服务构建新发展格局;提高城市治理现代化水平,开创人民城市建设新局面。习近平总书记对浦东提出的这五个方面的重大任务和目标要求,是统筹两个大局、

立足我国发展实际作出的战略考量和谋划。必须深刻认识到,我国经济社会发展比过去任何时候都更加需要科学技术解决方案,更加需要增强创新这个第一动力;随着我国迈入新发展阶段,需要以全面深化改革添动力、求突破,聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措,推动各方面制度更加成熟更加定型;对外开放是我国的基本国策,任何时候都不能动摇,要敞开大门欢迎各国分享中国发展机遇,积

极参与全球经济治理;加快构建新发展格局,需要更好统筹国内国际两个市场两种资源,增强资源配置能力,提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力;城市是人集中生活的地方,城市建设必须把让人民宜居安居放在首位,把最好的资源留给人民。站在新的起点上,浦东要在全面建设社会主义现代化国家新征

程中锐意进取,推进更深层次改革、更高水平开放,为实现全面建设社会主义现代化国家的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路,浦东大有可为、大有作为。在创新方面,要在基础科技领域作出大的创新,在关键核心技术领域取得大的突破,更好发挥科技创新策源功能。在改革方面,要在改革系统集成协同高效上率先试、出经验,探索开展综合性改革试点,统筹推进重要领域和关键环节改革,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。在开放方面,要着力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率资金供给,更好参与国际合作和竞争。在服务构建新发展格局方面,要努力成

为国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接,在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用。在城市治理方面,要提高城市治理水平,推动治理手段、治理模式、治理理念创新,加快建设智慧城市,率先构建经济治理、社会治理、城市治理统筹推进和有机衔接的治理体系。

“装点此关山,今朝更好看。”党中央正在研究制定《关于支持浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化建设引领区的意见》,将赋予浦东新区改革开放新的重大任务。切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,紧紧抓住机遇,乘着新时代的浩荡东风,加满油,把稳舵,鼓足劲,浦东一定能在新时代中国发展的壮阔征程上扬帆远航,创造新的更大奇迹。

(新华社北京11月14日电)

杜绝“奇葩证明”、办事不用来回跑、规范执法都说好…… 建设法治政府一直在努力

曾经的“奇葩证明”,不用开了

办出境游手续要“证明你妈是你妈”,兑换破损钞票要证明“非被人为故意破坏”,去派出所开“无犯罪证明”要证明你需要这份证明……

面对这些“奇葩证明”,你是否曾“跑断腿”“磨破嘴”?

从方便自己“要证明”,到方便群众“减证明”,这些年来,各部门为清理各类证明事项做了大量工作,截至2019年底,共取消证明事项13000多项。

一万多项证明,是怎么取消的?梳理起来一般有“三招”。

一是梳理证明清单。各部门向

群众列清楚“不开”和“可开”两张清单,证明事项“开不开”“由谁开”“怎么开”,办事窗口和老百姓都做到“心中有数”;

二是简化办事流程。有关办事单位梳理办事手续,凡是没有法律依据的证明和盖章环节一律取消,只向群众要确保该证明的“证明”,从源头堵住“证明泛滥”;

三是提高信息化水平。为了应对“这边开了”,“那头还在要”,各部门打破“壁垒”,联结信息“孤岛”,用电脑“点击”代替群众“跑腿”。

办很多事,不用跑了

在浙江很多医院新生儿服务站办理窗口,新生儿父母只需填写一张《新生儿联办事项申请表》,提供身份证、户口簿、结婚证等4份常规材料,不到1个小时,就能办结7个政务服务事项。

出生医学证明、预防接种证、新生儿户籍登记、城乡医保参保、城乡医保缴费、市民卡、产妇生育医疗保

就在前不久,国务院办公厅印发《关于全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制的指导意见》,标志着证明事项告知承诺制将在全国全面推开。

今后,行政机关在办理有关许可登记等事项时,不再索要证明,而是将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任一次性告知申请人,在其作出书面承诺后便直接予以办理。

从清理“奇葩证明”到推广“告知承诺”,法治政府建设抓铁有痕,相信未来老百姓会有更多获得感。

“教科书式”执法,常见了

“第一次警告,把驾驶证拿出来;第二次警告,把驾驶证拿出来;第三次警告,把驾驶证拿出来。”面对民警的三次警告,当事男子仍拒不配合。

“重要的事情说三遍后,民警使用警用催泪剂,提示周围无关人员避让,对男子用警棍制服并强制带离。”这段上海警方“教科书式”执法,引得网友纷纷评论。

曾经,时常出现的高铁、飞机“霸座”和城市养犬治理过程中发生的阻挠执法、抗拒执法、执法疲软等问题,

让公众对严格规范执法的呼声越来越高。

《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》和《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》对全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度作出了具体部署。

如今,执法不规范、不严格、不透明、不文明以及不作为、乱作为等突出问题正得到解决。“严格、规范、公正、文明”的“教科书式”执法,成为老

百姓常能见到的身边事。

不只公安机关,市场监管、生态环境、文化市场、交通运输、农业等领域行政执法体制机制都在不断完善。

展望2035年,我国将基本建成法治国家、法治政府、法治社会。在这一推进过程中,依然存在一些需要加快解决的“堵点”“痛点”“难点”,但为了你我的获得感,法治政府建设一直在努力!

(新华社北京11月14日电 记者熊丰 刘奕湛)

当你与一些部门打交道,不用为开“奇葩证明”而头疼;当你要办一些事情,第一反应不是去哪个窗口,而是寻找网站、APP、应用程序;当你路遇“教科书式执法”,看到执法人员有理有据有节,忍不住拍上一段上网分享……

桩桩小事中,你是否感受到这些发生在身边的“小变化”?而这一切,就源自法治政府建设。

当你与一些部门打交道,